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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do wykonania form klasycznych spodni damskich nalezy zdja¢ z sylwetki pomiary krawieckie oznaczone
symbolami: ZWo, ZTv oraz

A. ZKo, or, opx, obt.

B. ZUo, ZKo, ot, obt.
C. ZKo, XcXc, ot, os.
D. ZUo, PcPl, obt, ou.

Zadanie 2.

Spos6b zdejmowania pomiaru krawieckiego o symbolu PcPl przedstawiono na rysunku

& ¥

Zadanie 3.
Pomiar krawiecki o symbolu ZUo oznaczono na rysunku cyfra

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 4.
Do uszycia wizytowej koszuli meskiej nalezy zastosowaé
A. perkal.
B. flanelg.
C. drelich.
D. adamaszek.
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Zadanie 5.
Ktéory z dodatkéw krawieckich nalezy zastosowaé do wykonania ubioru meskiego
przedstawionego na rysunku?

A. Gurt.
B. Fiszbin.
C. Watoling.
D. Wilosianke.
Zadanie 6.
Tasma ozdobna wykonana splotem ztozonym, ktéra na powierzchni ma okrywe wlosowa, to
A. sutasz.
B. aksamitka.

C. wstazka rypsowa.
D. wstazka zakardowa.

Zadanie 7.
Ile wynosi norma zuzycia tkaniny jedwabnej o szerokosci 1,50 m, niezbednej do uszycia sukienki o fasonie
przedstawionym na rysunku, dla klientki o wymiarach

— opx — 88,0 cm
— obt -92,0 cm
— dhugos$¢ sukienki — 80,0 cm
— dhugos$é rekawa - 60,0 cm
A. 140,0 cm
B. 154,0cm
C. 220,0cm
D. 242,0cm
Zadanie 8.

Obliczajac norme¢ zuzycia tkaniny welnianej o szerokosci 1,50 m koniecznej do uszycia klasycznego
spodnium damskiego, nalezy uwzglednié

A. dlugo$é marynarki, dtugo$é rekawa, dtugos$¢ spodni + 10% na szwy i podwinigcia.

B. dlugos$é marynarki, dtugosé rekawa, 2x dtugos$¢ spodni + 20% na szwy i podwinigcia.

C. 2x dlugo$¢ marynarki, dlugo$¢ rekawa, dtugos¢ spodni + 20% na szwy i podwinigcia.

D. dhugo$é marynarki, 2x dlugo$¢ rekawa, dtugos¢ spodni + 10% na szwy i podwiniecia.

Zadanie 9.
Formg spdodnicy podstawowej dopasowanej w talii zaszewkami uzyskuje si¢ poprzez modelowanie

A. wtorne.

B. Zurnalowe.

C. konfekcyjne.
D. konstrukcyjne.
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Zadanie 10.

Rysunek przedstawia szablon

A.

B.
C.
D

Zadanie 11.

Ktory rysunek przedstawia sposob wykonania formy kolnierza marynarskiego?

Zadanie 12.

krawiecki.
pomocniczy.
podstawowy.
przemystowy.

123-150

Na rysunku przedstawiono I etap modelowania form

SN0 wp»

bluzki damskiej koszulowe;.
bluzki damskiej z karczkiem.
sukni damskiej podstawowe;j.
sukni damskiej typu princeska.
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Zadanie 13.

Ktéry sposdb modelowania form nalezy zastosowaé w celu uzyskania formy rekawa o fasonie
przedstawionym na rysunku?

g
N

Zadanie 14.

Rysunek przedstawia modelowanie konstrukcyjne spodnicy

D

linia boku

A. zkotla.

B. zpolowy kola.
C. zwycinka kota.
D. rozkloszowane;j.

linia boku

Zadanie 15.
Wskaz kolejnos¢ czynnosci zwigzanych z przygotowaniem wykrojow odziezowych.

A. Zdekatyzowanie tkaniny, utozenie form, krojenie, obrysowanie konturéw.

B. Ulozenie szablonéw na tkaninie, znakowanie, krojenie, wyprasowanie wykrojow.

C. Zdekatyzowanie tkaniny, utozenie form, dodanie naddatkow na szwy 1 podwinigcia,
krojenie.

D. Ulozenie szablonéw na tkaninie, dodanie naddatkOw na szwy i podwinigcia, krojenie,
wyprasowanic wykrojow.
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Zadanie 16.
Do przygotowania wykrojow z pojedynczych warstw materiatu nalezy uzy¢

A. krajarki z nozem okragltym.

B. mechanicznego ciggu krojczego.

C. elektrycznych nozyc tarczowych.

D. maszyny krojczej z nozem tasmowym.

Zadanie 17.
Ktory zestaw maszyn szwalniczych nalezy uzy¢ do wykonania przodu bluzki zgodnie
z rysunkiem przekroju?
A. Dziurkarkg, maszyne stebnowa, overlock. A-A
B. Maszyng stgbnowg, overlock, zygzakowkg. ék_
C. Maszyng tancuszkows, stgbnowke, overlock. S
D. Guzikarke, maszyne¢ tancuszkows, stebnowke.

Zadanie 18.

Ktora maszyne specjalng nalezy uzy¢ do chwilowego taczenia elementoéw wyrobu odziezowego w trakcie
konfekcjonowania?

A. Ryglowke.
B. Dziurkarke.

C. Fastrygdwke.
D. Podszywarke.

Zadanie 19.
Ktory zestaw maszyn nalezy uzy¢ do wykonczenia zakietu damskiego wykonanego z weiny?

A. Dziurkarke odziezowa, guzikarke.

B. Automat wykrawajacy, podszywarkeg.

C. Prasg do klejenia, dziurkarke bielizniana.

D. Krajarke r¢czna, zelazko elektryczno-parowe.

Zadanie 20.

Ktora maszyna szwalnicza wyposazona jest w igl¢ przedstawiona na rysunku?

A. Rygléwka.

B. Stebnéwka.

C. Dziurkarka.

D. Podszywarka.
Zadanie 21.

Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku stuzy do

A. szycia szwow zaktadkowych.
B. wszycia zamka symetrycznie.
C. ozdobnego naszycia tasiemki.
D

obszycia brzegu materiatu tasma.
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Zadanie 22.
Ktorg stopke nalezy uzy¢ do wykonania operacji szycia szwow réwnolegtych?

Zadanie 23.
Przyczyna usterki maszyny stgbnowej, w ktorej igla tamie si¢ podczas szycia, jest

A. Zle nawleczona nitka gorna do igly.

B. wyszczerbiony otwdr w plytce $ciegowe;.

C. niedokladne osadzenie bgbenka w chwytaczu.

D. pozostatos¢ nitki gornej znajdujaca si¢ w chwytaczu.
Zadanie 24.

Przyczyna zaciggania niteck w tkaninie podczas wykonywania szwOw montazowych w sukience
z jedwabnej satyny jest

A. zbite ostrze chwytacza.

B. uszkodzone ostrze igly.
C. niewlasciwy dobor nici.
D. zle ustawienie chwytacza.

Zadanie 25.

Wskaz sposob usunigcia nieprawidtowosci w wigzaniu sciegu stebnowego przedstawionego na rysunku.

ni¢ gérna

warstwy materialu

nic¢ dolna

Wymiana nitki dolnej w bgbenku.

Zwigkszenie napr¢zenia nitki dolnej w bebenku.

Zmniejszenie docisku sprezynki regulacyjnej w bebenku.
Zmniejszenie napr¢zenia nitki gornej w napr¢zaczu talerzowym.

oowp
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Zadanie 26.

Montaz elementow bluzki damskiej z tkaniny bawelnianej nalezy wykonaé $ciegiem maszynowym

A. stgbnowym prostym jednoiglowym dwunitkowym.

B. tancuszkowym prostym jednoiglowym jednonitkowym.

C. stebnowym zygzakowym jednoiglowym dwunitkowym.

D. tancuszkowym pokrywajacym dwuiglowym czteronitkowym.

Zadanie 27.

Do recznego odszycia dziurek w bawelnianej bluzce dziewczgcej nalezy zastosowac $cieg

A. stebnowy.

B. dziergany.

C. petelkowy.

D. zakopianski.
Zadanie 28.

Scieg maszynowy przedstawiony na rysunku nalezy zastosowaé do
A. zmarszczenia brzegu falbanki.
B. podszycia kryto obrgbu w spodnicy.
C. przestgbnowania kotnierza w bluzce.
D. obrzucenia krawedzi elementéw sukni.

Zadanie 29.
Ktory symbol graficzny oznaczajgcy temperaturg prasowania nalezy umiesci¢ na przywieszce sukni

damskiej wykonanej z Inu?

A. B.

C. D.
2 A Aa =
Zadanie 30.

Kostium damski wykonany z elanowelny na podszewce nalezy prasowaé

A. namokro, zelazkiem o temp. 90°C.

B. na sucho, zelazkiem o temp. 110°C.

C. po lewej stronie lekko zwilzony material, zelazkiem o temp. 200°C.

D. po prawej stronie przez wilgotng zaparzaczke, zelazkiem o temp. 150°C.

Zadanie 31.

W celu usunigcia sladow szwow i zalaman powstalych przy przerdbce odziezy nalezy wyrdb

A. sprasowac.

B. zaprasowad.
C. odprasowac.
D. zdekatyzowac.
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Zadanie 32. N"

Jaki blad zostal popetniony podczas szycia miarowego bluzki damskiej, w ktorej rekaw ukiada /___SE_

si¢ w sposob przedstawiony na rysunku?

A. Wszyto rekaw za bardzo do tyhu.
B. Skrojono rgkaw z za niskg glowka. J
C. Wszyto rgkaw za bardzo do przodu.

D. Skrojono r¢kaw z za wysoka gtowka. K

Zadanie 33.
Jaki btad zostal popetniony podczas szycia miarowego spddnicy z satyny bawelnianej, w ktorej tworzg si¢
wybrzuszenia w koncach zaszewek w spos6b przedstawiony na rysunku?

A. Zaszewki sa zbyt dhugie.

B. Zaszewki sg zbyt krétkie.

C. Zszyte zaszewki sa zbyt plytkie.

D. Zszyte zaszewki sa zbyt glebokie.
Zadanie 34.

Przerobke bluzki damskiej polegajaca na wstawieniu paska z tkaniny zakonczonego klinem wzdhuz szwu

rekawa nalezy wykona¢ w odziezy

A. ze zbyt waskimi rekawami.

B. ze zbyt krétkimi r¢kawami.

C. zrekawami, w ktérych skrojono zbyt ptaska gtéowke.
D. zrgkawami, w ktorych skrojono zbyt wysoka gtowke.

Zadanie 3S.
W celu wykonania przerobki bluzki damskiej, w ktorej tworza si¢ faldy poziome w tyle przy kotnierzu

w sposéb przedstawiony na rysunku, nalezy wypru¢ kotnierz oraz
A. skroci¢ tyly na linii talii.

zwezi€ tyty na linii srodka.

wydtuzy¢ zaszewki barkowe.

ocaw

poglebic i poszerzy¢ podkrdj szyi.
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Zadanie 36.

W celu wykonania przerdbki spodni meskich z tkaniny wetnianej, polegajacej na skréceniu nogawek §
1 wykonczeniu ich obrgbem zilustrowanym na rysunku, nalezy

A.

B.
C.
D

Zadanie 37.
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-

zatozy¢ szerszy obreb, przyszy¢ tasme spodniows, podkleié obreb.

zalozy¢ szerszy obrgb, zaprasowac, przeszy¢ Sciegiem tancuszkowym.
$cig¢ nogawki, przyklei¢ tasme spodniows, zalozy¢ 1 przestgbnowacé obreb.
scig¢ nogawki, wykonczy¢ krawedz overlockiem, przyszy¢ tasme¢ spodniowg i podszy¢
kryto.

W celu wykonania przerobki spodni damskich, w ktérych tworza si¢ faldy w przodach w sposdb

przedstawiony

A.

B.
C.
D

Zadanie 38.

na rysunku, nalezy

podnies¢ nogawki na linii talii. /’
pogtebi¢ tuk podkroju w tyle nogawek.

zmieni¢ tuk podkroju w przodach nogawek.

zwezi¢ nogawki szwem zewngtrznym na wysokosci uda. /

|

o

W celu usunig¢cia bledu w spodnicy, w ktorej szew boczny przesunigty jest w dole do tyhu, nalezy

A. zwezi¢ spodnice na linii dotu.
B. poszerzy¢ spédnicg na linii dotu.
C. opuscié przdd spodnicy na linii $rodka.
D. poglebi¢ podkrdj przodu spédnicy na linii Srodka.
Zadanie 39.
Jaki jest koszt ustugi polegajacej na poszerzeniu spodnicy na podszewce wraz z wymiang zamka?
A. 20,00 zt Lp. Rodzaj ustugi Cena ustugi [21]
B. 35,00 zt 1. |poszerzenie spédnicy bez podszewki 20,00
C. 40,00 zt 2. |poszerzenie spodnicy z podszewkg 35,00
D. 50,00 zt 3. skrc')cen!e sp?dn,cy masz?‘nowo 15,00
4. |skrécenie spédnicy recznie 20,00
5. |wymiana podszewki 25,00
6. |wymiana zamka 15,00
7. |zwezenie spddnicy bez podszewki 15,00
8. |zweienie spddnicy z podszewka 25,00
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Zadanie 40.

Do wykonania zamdwienia na sukienk¢ damskg z jedwabiu zuzyto
1,10 m jedwabiu w cenie 80,00 zt za 1 m

1,00 m podszewki w cenie 14,00 zt za 1 m

1 zamek w cenie 6,00 zt za 1 szt.

Koszt uszycia sukienki na podszewce wynosi 150,00 zh. Jaka jest suma kosztow bezposrednich i kosztu
robocizny za zrealizowane zamo6wienie?

A. 244,00 zi
B. 250,00 zi
C. 258,00z
D. 260,00 zt
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